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     У методичні рекомендації з дисципліни «Інструментознавство та 

інструментування» запропоновано композицію для солістки, мішаного хору 

та оркестру українських народних інструментів «Вітре буйний, вітре буйний 

…». Зроблено гармонічний аналіз та аранжування твору, в основі якого 

покладено однойменну поезію Тараса Шевченка. 

      Рекомендовано студентам напряму «Музичне мистецтво» та викладачам  

закладів вищої освіти, керівникам професійних й аматорських оркестрів та 

ансамблів українських народних інструментів. Також матеріал наближено до 

практичного використання на заняттях з дисциплін  «Вокально-оркестровий 

клас», «Фахова майстерність», «Методика і практикум роботи з творчим 

колективом», «Лабораторія творчого колективу». 
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Основні методико-виконавські вказівки та рекомендації стосовно 

роботи над художнім матеріалом у композиції  «Вітре буйний, вітре 

буйний…» 

 

 

Композиція «Вітре буйний, вітре буйний…», створена для солістки, 

мішаного хору та оркестру, запропонована автором для самостійної роботи 

студентів для вироблення навичок оркестрового акомпанементу солісту. 

Поезія Т. Шевченка, витримана в стилі народної пісні, доповнюється виразно 

народним колоритом запропонованого інструментування. Так, важливу роль 

в ньому відіграють арпеджовані акорди бандури, тремоло кобзи, гармонічний 

хорал трьох баянів.  

Роль драматизуючого чинника відіграє ostinato контрабасів, згодом 

підтримане іншими низькими інструментами оркестру, яке не тільки створює 

гармонічну основу для партитури, але і вносить у композицію тривожну 

синкоповану пульсацію, не дуже помітну на перший погляд, але дуже 

важливу для створення художнього образу в цілому.         

На відміну від інших композицій для оркестру українських народних 

інструментів у «Вітре буйний» − дещо інший склад оркестру. Тут відсутні 

мідні духові інструменти, кларнет та сопілка, натомість уведено гобой, 

трикутник, і як вже було зазначено партію кобзи та три партії баянів. 

Відсутність мідних здійснена з метою полегшити звучання акомпануючої 

партитури, заміна кларнета на гобой – з метою підкреслити журливо-

трагічний образ пісні, зняття сопілки зумовлено її переважно гумористичною 

образною сутністю. Зрештою, уведення кобзи і посилення партії баянів 

сприяє посиленню народного колориту створюваного образу. Такий підхід до 

складу оркестру свідчить про темброво-колористичне мислення 

аранжувальника, про те, що глибокий драматизм «Вітре буйний» − результат 

не тільки проникливої поезії Т. Шевченка, не тільки прекрасної у своїй 

строгості мелодії солістки, але й тонкого, але чистого і правдивого звукопису 

оркестрових тембрових барв.        



  

    Робота над партитурою «Вітре буйний» потребує тонкого, 

диференційованого чуття кожного з вказаних елементів партитури. 

Необхідно дотримуватися р, але не розслабленого, а напруженого, зібраного, 

внутрішньо тривожного. Особливу увагу необхідно звернути на виконання 

двотактової зв’язки між куплетами пісні, де мелодійні інструменти оркестру, 

підтримуючи хор, виконують роль своєрідної «пісні без слів», перебираючи 

на себе функції соліста. Інший важливий момент – драматургія цілої 

куплетно-варіаційної форми, яка може бути ефективно вирішена тільки за 

участю оркестру (йдеться про динамічно-штрихові співвідношення партії 

оркестру у всіх чотирьох куплетах твору).  

Для виконавців, диригента, учнів і викладача цей твір надає прекрасну 

можливість поекспериментувати в цьому плані.     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 











































                       Вітре буйний, вітре буйний ... 
 

                             Слова Т. Шевченка                                                          

                                 Музика В. Захарченка 

              

   Вітре буйний, вітре буйний! Ти з морем говориш,— 

   Збуди його, заграй ти з ним, спитай синє море. 

   Воно знає, де мій милий, бо його носило, 

   Воно скаже, синє море, де його поділо. 

   Де його поділо. (хор) 

 

   Коли милого втопило — розбий синє море; 

   Піду шукать миленького, втоплю своє горе, 

   Втоплю свою недоленьку, русалкою стану, 

   Пошукаю в чорних хвилях, на дно моря кану. 

   На дно моря кану. (хор) 

 

   Найду його, пригорнуся, на серці зомлію. 

   Тоді, хвиле, неси з милим, куди вітер віє! 

   Коли ж милий на тім боці, буйнесенький, знаєш, 

   Де він ходить, що він робить, ти з ним розмовляєш. 

   Ти з ним розмовляєш. (хор) 

 
   Вітре буйний, вітре буйний! Ти з морем говориш,— 

   Збуди його, заграй ти з ним, спитай синє море... (хор і солістка) 

   Воно знає, де мій милий, бо його носило, (солістка) 

   Воно скаже, синє море, де його поділо, 

   Воно скаже, синє море, де його поділо. (хор) 

   Де його поділо, (хор) де його поділо. (хор і солістка) 

   А... 
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